

# 北塔城管齐抓共管打造美好家园

记者 肖燕

4月下旬,从北塔区城管局获悉,今年一季度,该局切实采取了一系列行之有效的手段和措施,很好地解决了如何营造齐抓共管城市市容环卫的良好局面、如何突破业务质量水平提升的瓶颈等一系列问题,一季度工作开局良好。

## 强化内部管理 增强业务能力

该局是由原城管局与原区环卫局合并而成,合并前人员在两个单位、负责两项不同的具体工作、接受不同的管理方式和要求,合并后为切实达到一加一大于二的效果,局党组一班人制定了详实的计划,以“内部强化管理,外部提升业务”为落脚点,突出在建章立制、整合队伍、学习业务、抓好市场化公司作业质量等方面下功夫。通过建立各类管理、检查、监督规章,使管理有法可依,真正做

到靠制度管人;重新整合队伍,既是应对新任务的具体举措,也是提升两个单位人员凝聚力的有效途径;组织交叉学习,即原环卫人员学城管业务,原城管人员学环卫业务,充分发挥每名执勤人员作用等。

## 创新执法理念,整顿重难点问题

针对历年群众对城管执法工作的偏见和执法中出现的一些问题,该局在理念上坚持执政为民,始终把群众利益放在首位,倡导亲情执法、文明执法、和谐执法的新型执法理念,对市场化运作的环卫保洁公司加大监管力度,每周组织检查通报,指出的问题要求限期整改。为确保该区创国卫暗检工作顺利完成,3月开始,该局组织开展为期一个月的针对市容环境卫生问题的集中整治行动。行动主要处理解决市容方面的门前“三包”落实不严、出店经营时有发生、流动摊贩反复回潮等“老大难”问题,及环卫方面的工地建筑垃圾、老百姓房前屋后乱倒垃圾等

“卫生死角”问题。目前,已清理整顿了两个农贸市场等。

## 坚持大事大抓 提升市容市貌

今年以来,该局针对重要时间节点、重点突出问题,重点工作环节始终保持清醒认识,坚持大事大抓。主要完成了以下具体重要工作:配合做好资江北路立面改造;加强春节期间市容管理,整治出店经营、占道经营;加强城区禁炮工作的监管及农贸市场周边市容监管;研究制定2016年度即将到期的主次干道二轮承包方案等,力争让城市更加干净整洁有序。



## 新宁多措并举应对小长假客流高峰

肖燕 李高雄

本报讯 5月1日,新宁汽车西站,旅客进站、购票、候车、上车,一切井然有序,虽然今年五一小长假期间,该县汽车旅客发送量较往年增加一万人左右,但因措施得力,运力充足,确保了旅客的正常出行。

邵阳湘运集团有限责任公司新宁分公司负责人张东平介绍,为有效应对今年五一小长假期间旅客正常出行,该公司按照集团公司、县委县政府的有关部署,召开了公司所有管理人员及车站负责人会议,对安全工作、运力调配等工作进行了周密部署,制定了切实可行的方案。其中,省内增加了12台应急车辆,每天共发送班次247个,五一小长假期间,共发送旅客7万余人,比去年同期增加一万人左右。同时,严格做好安全工作,对所有进站的车辆做了一次二级以上的维护,做好三品四关检查等工作,规定凡是经营资质和经营行为审验不合格的车辆、车辆技术等达不到要求的车辆等一律不得上岗。



为庆祝“五一”劳动节和“五四”青年节,丰富公路干部职工文化生活,4月28日,市公路局举行庆“五一”、“五四”职工气排球比赛。刘艳 蒋久念 石文斌 摄影报道

## 34台环保公交车亮相新宁县城

邵阳湘运集团公交车开启“绿色环保”新时代

## 武冈市大力整治物流企业

刘艳 董远波 李中华

本报讯 3月以来,武冈市实行“三三二”并举,大力整治物流企业,规范物流管理,即狠抓三个环节,做到三不放过,实施三个一批,确保实现二个100%。

在物流专项整治过程中,武冈市交通局狠抓源头管控、动态监管、规范管理三个关键环节,对物流企业存在的安全隐患整改不到位不放过;对违法经营的物流企业打击不到位不放过;对整治工作不落实的业主和工作人员责任追究不到位不放过。在集中整治联合执法过程中,该局坚持从严从重原则,对物流企业实施停业整顿一批,取缔关闭一批,相关责任人依法追究法律责任一批,特别是对无证无照的非法经营者要坚决打击到位。

此次物流业专项整治行动,将重点整治物流领域存在的货物运输不实名登记,危险化学品、枪支弹药等禁运品的非法运输、消防安全隐患等问题,对违反规定的物流业主严查严惩确保实现实名登记、开箱验视两个100%。

通过前段时间的摸底,对17家物流企业进行造册登记,共排查出安全隐患69处,发出安全隐患整改通知书17份,责令限期整改,现已取得初步成效:各物流企业安全管理制度、禁止运品目录、公示牌等都已上墙公示,基本做到了“实名登记、先开箱验视后封箱”。

肖燕 李高雄

5月1日早上6时30分,新宁县金石镇中长村3组的赵人尧老人一边给新驶来的每台公交车寄上红丝带,一边高兴地介绍说,“盼了多年的公交车通到家门口,而且还是环保绿色公交车,心里很激动。”五一期间,新宁县城34台环保公交车投入使用,成为新宁县城一道美丽的风景,这也是邵阳湘运集团公司全力推进我市公交车开启“绿色环保”新时代的一个缩影。

### 开通公交车乐了村民

赵人尧说,当天早上6时许,他就来到了公交车始发点,之所以要给车子寄上红丝带,寄托着全体村民的美好愿望,希望公交车一路平安,造福百姓。正在乘坐公交车的村民陈桂珍说,以前进城,只能等过路中巴车,要半个小时才有一趟,“车子既小又挤,而且价格比公交车贵”。她说,如今新开通的公交车,既方便又舒适实惠。该县金石镇中长村的村主任赵和应介绍说,该村距县城8公里左右,全村2700多人,公交车进村来,他们盼了十多年。他说,公交车开通后,仅他所在的中长村周边就有近万群众受益,“这多亏了党和政府的好政策。”驾驶员宋世文说,环保公交车“宽敞舒适,操作方便,无烟无味,开得舒服。”

### 环保舒适惠及10万人

记者发现,该车驾驶室变成了半封闭式的驾驶室,与普通公交车相比,排挡杆不见了,取而代之的是轻巧的按钮“R”“D”“N”等,整个车厢显得整齐明亮、宽敞舒适。行驶过程中,听不到发动机隆隆的响声,经过车流量和人流

量较多的繁华地段时,虽频繁走走停停,却没有剧烈的晃动感。据称,经测算,与普通公交车相比,该车可节约三分之一能耗,实现低碳排放。

新宁县新惠公交有限公司负责人郭志雄介绍,去年,邵阳湘运集团公司取得了新宁县城市公交特许经营权,耗资2000多万元购买了34台气电混合全新新能源环保公交车,目前经营全县5条公交车线,此举将大大提升该县城市品位,助力崑山旅游事业发展,方便群众出行,改善乘车条件,惠及县城及周边等群众10万余人。

据邵阳湘运集团透露,该集团邵东分公司也拟将购置24辆新能源车投入运行,让广大市民享受到更为舒适、绿色环保的乘车服务,进一步提升邵阳湘运集团公交服务能力和运行水平。



村民给环保公交车寄上红丝带。